

# 每月4000元生活补贴连发五年、购买商品住房一次性补助30万…… 9大政策服务博士研究生淄博就业



记者 刘文思 报道

晨报淄博6月16日讯 一年一度大学生毕业季来临,淄博市大学生就业有关政策备受关注。近日,淄博公布大学生就业政策(一)博士研究生篇,记者梳理发现,共涉及9个方面的政策,既有补贴的发放,又有子女入学等。

## 1.生活补贴

淄博市企事业单位、个体工商户、新型农业经营主体新培养和引进的全职工作博士研究生,每月发放4000元生活补贴,连续发放5年(责任单位:市人力资源和社会保障局、市就业服务中心,3170598)。

## 2.购房政策

可申请淄博市租赁型人才公寓或购买产权型人才公寓,住房面积最高140平米,租赁享受市场价5-8折,购买享受市场价7.5折(责任单位:市住房和城乡建设局保障房服务科,2178137);未购买淄博市产权型人才公寓的博士研究生,在新购其他商品房时

可享受一次性购房补助30万元(责任单位:市人力资源和社会保障局、市就业服务中心,3170598)。

## 3.引才亲情奖

对毕业五年内新到淄博市企事业单位全职工作或回淄创业的全日制博士研究生的淄博籍毕业生家庭,给予1万元奖励(责任单位:市人力资源和社会保障局、市就业服务中心,3170598)。

## 4.创业扶持

每年选择200个优秀大学生创业项目,给予每个5万元的创业资金扶持;对5年内项目运行良好,具有较大发展前景的,再给予最高50万元的重点支持。首次领取小微企业或个体工商户营业执照的创业人员,正常经营12个月以上,给予小微企业1.2万元或个体工商户5000元的一次性创业补贴,对小微企业吸纳登记失业人员和毕业年度高校毕业生,每个岗位给予2000元的一次性创业岗位开发补贴。毕业5年内全日制高等院校毕业生,租用独立经营场地未享受场地租赁费用减免的,小微企业按照每户每年5000元标准,个体工商户按照每年2500元的标准,给予2年创业场所租赁补贴(责任单位:市人力资源和社会保障局、市就业服务中心,3186110)。

## 5.金融支持

实行贷款贴息政策,为符合条件的创业者个人提供最高30万元创业担保贷款,按基准利率最高上浮3个百分点,给予全额贴息。大学生创办企业担保贷款最高额度为300万元,按照基准利率的50%给予贷款贴息(责任单位:市人力资源和社会保障局、市创业贷款担保中心,3176956)。

## 6.“淄博精英卡”

对博士研究生发放“淄博精英卡”,凭卡可享受交通出行、职称评定、医疗保健、旅游服务、体育健身、休假疗养、住房保障、子女入学、科研服务、审批服务等19大类28项绿色通道服务。(责任单位:市人力资源和社会保障局、市人才服务中心,2769860)。

## 7.子女入学

子女就读学前教育、义务教育、中等职业教育时,可根据本人意愿在全市范围统筹安排入学;参加初中学业水平考试的,可以在就读学校或户籍所在地学校参加报名和招生录取,也可根据考生成绩在全市范围内统筹安排达到非指标生招生录取分数线的意向学校就读;参加高考的可提供升学咨询服务(责任单位:市教育局人事科,3181532)。

## 8.家属安置

博士配偶原属机关事业单位的,按照“同级就近就优”原则对口安置,可使用专项事业编,不受接收单位编制限制(责任单位:市委编办机构编制实名制管理科,2791867;市委组织部人才工作科,3180118;市人力资源和社会保障局事业单位人事管理科,2791826)。

## 9.服务机制

就业服务一站式受理机制,对意向来淄博市就业的大学生和人才需求的企业跟踪服务,精准推送招聘岗位和大学生信息。对符合条件的大学生生活补贴实行“无形认证”发放,及时办理就业手续,受理答复有关政策咨询和意见建议。人才成长全程服务机制,对申报人才工程、人才创新创业实行全程指导,给予相应政策支持,及时解决困难问题(责任单位:市委组织部人才工作科,3180118;市人力资源和社会保障局、市外来高校毕业生服务中心,2769860)。



扫描二维码  
查看“淄博人才  
金政37条”电  
子书

## 2020年院士、国家重点人才工程专家工作站推进会召开 淄博今年拟新建 16家院士工作站

记者 宫瑞瑞  
通讯员 张琦 报道

晨报淄博6月16日讯 为调度现有院士、专家工作站进展情况,研究推进工作站建设新举措,今天淄博市召开2020年院士、国家重点人才工程专家工作站推进会。

淄博市科技局数据显示,淄博市院士工作站进站项目已达200余项,其中,承担省级以上科技计划项目100余项,获得扶持资金1.53亿元,破解了一批长期制约企业发展的技术难题。院士工作站除进站的院士以外,引进的院士团队人才达400余人,联合培养企业研发人才1000余人,为淄博引进一批高层次人才的同时,还带动企业培养了自己的人才队伍。

淄博市今年拟新建院士工作站16家,截至目前,3家工作站签订建站协议。今年拟新建国家重点人才工程专家工作站12家,有2家工作站签订了建站协议。

淄博市科技局局长、党组书记、局长于秀栋指出,院士的项目和资源受益的可能不仅仅是一家企业,而是对一个产业的提升。下一步科技部门将通过第三方机构对院士工作站的成效进行评估,把科研成果的产生和应用作为评估院士工作站的重要依据。

## 腾仓容筹资金 张店区启动 地方储备粮收购

通讯员 王业宏 闫晓莹  
记者 马冠群 报道

晨报淄博6月16日讯 随着小麦进入大面积收获期,张店区地方储备粮收购工作全面启动。记者今天从张店区相关部门获悉,今年张店区小麦市场需求旺盛,小麦市场收购价较去年同期略有增长,夏粮收购工作实现良好开局。

为确保粮食质量,张店区严格执行国家粮食收购质量标准,严格组织检验检测。张店区粮食物资储备服务中心每天安排专人驻在淄博北郊国家粮食储备库办公,监督检查信息登记、取样、检验检测、过磅、入库等各环节工作,压实各个岗位责任。张店区提前腾空仓容8000余吨,积极对接农发行筹措资金2000余万元,切实做到“钱等粮”,确保收购资金供应“不断档”。目前,张店区粮食市场购销平稳、秩序良好,入库质量均达到国家中等及以上标准。

常年劳作落下手疾 本报报道后获救助

## 术后恢复良好 赵志刚夫妇给医院送锦旗



文/图 记者 孙渤海

晨报淄博6月16日讯 半个月前,本报曾连续报道了搬瓦“网红”赵志刚的故事,爱心医疗单位淄博潍淄(骨科)医院为他的妻子谢有云的手疾进行义诊并免费做了手术。今天,赵志刚、谢有云夫妇赶到淄博潍淄(骨科)医院送去锦旗。

今天下午3点,赵志刚、谢有云赶到淄博潍淄(骨科)医院,送去一面“德医双馨 妙手回春”的锦旗。淄博潍淄(骨科)医院院长陈百山为谢有云进行了检查,认为其术后恢复情况很不错,接下



夫妇俩给医院送去锦旗。

来可以使用握力球进行攥拳锻炼。

因为手疾,谢有云此前4年时间做不了饭、洗不了衣服,在做手术后她感觉非常好,这几天

已经能做饭了。赵志刚说,因为妻子做不了饭,这几年他学会了和面、擀饺子皮、擀面条,现在他又能吃上妻子包的饺子、擀的面条了。当天,他们还给本报记者

送来了锦旗。

赵志刚今年58岁,老家在临沂市平邑县农村,2000年和妻子带着两个女儿来到淄川区一家工厂打工,现在他还靠每天搬瓦赚钱养家,供女儿上大学。他的妻子谢有云也吃了不少苦,因冬长时间碰凉水落下手疾,干不了重体力活。赵志刚有个心愿,在60岁前带妻子治好手疾,尽可能让她的双手恢复正常功能。

本报报道了赵志刚的故事后,淄博潍淄(骨科)医院主动联系本报,为赵志刚的妻子进行义诊并免费为其做了手术治疗。此外,看到本报报道的赵志刚家庭情况,山东老兵公益助学志愿者服务队的领队王晓也给记者打来电话,捐助1000元助学金对赵志刚的小女儿赵丹丹进行定向资助,帮助其顺利上完大学。

## 骑摩托撞人逃逸 11小时后百公里外落网

临淄交警迅速破获交通肇事逃逸案

记者 贾亮

通讯员 刘洪东 报道

晨报淄博6月16日讯 发生交通事故后逃逸,把损坏了的肇事车辆修好后回到家的谭某勇怎么也没有想到,仅仅过去了11个小时,身在100多公里以外的他会被远道而来的临淄交警抓获。

6月13日早上4点58分,临淄交警大队接到事故报警,辛化路南首发生一起交通事故逃逸案,一名行人被撞后送医抢救无效死亡。经现场勘查,除散落的碎挡风玻璃外没有发现有价值的

线索。

临淄交警大队立即启动侦查预案,大队长张兆军亲自挂帅,紧急组建侦破专班,下达不破此案不准收兵的命令。教导员苏泉林与专班人马共同反复勘查事故现场,不放过任何蛛丝马迹。

在走访受害人家属了解情况时,受害人离家的时间被误报延后了近一个小时,误导了侦破方向,致使监控设备和治安卡口的排查一无所获,一度使案件陷入僵局。

时间在一分一秒地过去,素

有“神探”之称的事故处理科科长伊永善压力倍增,果断开始执行以事故地点为中心点向周围延展的策略。

功夫不负有心人,民警终于在附近一家小卖铺的监控录像上找到了受害人路过的影像,确定了事故发生的真实时间,并锁定了一辆淡黄色三轮摩托车为肇事嫌疑车辆。

但监控录像显示,三轮摩托车未挂牌,肇事者图像信息模糊不清,查找工作令人焦灼。当干警们最终确认了肇事者身份,赶

到其户籍地淄川区太河镇某村时,却又因其常年在外打工不在家而抓捕落空。

在最焦灼的时刻,大队长张兆军亲赴博山指挥抓捕,极大地鼓舞了参战干警的斗志和士气。经过层层波折,干警们终于当日下午3点57分,在距事故发生地100多公里外的博山区源泉镇某村成功将肇事者谭某勇抓获。

在铁证面前,谭某勇对犯罪事实供认不讳,此时距临淄交警接到报警仅仅过了11个小时。